



扫描二维码
关注「上海社区发布」
关注「长宁仙霞」
官方微信公众号

仙霞社区报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



仙霞社区(街道)党工委、办事处 联合主办
上海新长宁集团仙霞物业有限公司 协办

仙霞探索养老新模式 撑起幸福“夕阳红”

记者 陈毓磊

10月17日是全国第六个“老年节”，也是上海市第三十一个“敬老日”。截止到今年9月，仙霞新村街道60岁以上老年人口27460人，约占总人口数的35%，其中独居老人2227人，属于老龄化程度较高的居住型社区。今年以来，仙霞新村街道以推进长宁区“全国居家和社区养老服务改革试点”工作为重点，创新工作理念，整合工作资源，提升公共服务的能级，全力提升社区老年人的获得感、安全感、幸福感。

深入调研走访 了解老人需求

今年以来，仙霞新村街道通过走访、座谈、发放调查问卷等形式，深入调研社区老年人的所急、所需、所盼。调研结果显示，仙霞老人对社区为老服务的需求集中在以下几方面：一是对社区公共为老服务设施需求量较大，辖区养老机构床位紧张，老年人活动室、长者照护之家等为老服务设施分散、功能单一。二是老旧小区大多没有安装电梯，部分老人腿脚不便，“上下楼难”成为老年人出行的阻碍，给生活带来极大不便。三是独居老人安全监护问题亟待有效解决，特别是遇到疾病等突发情况，如何能第一时间联系到子女、居委会、志愿者是社区为老服务工作的难点。四是失智、失能老人专业护理队伍和服务项目数量不够多，特别对照护者日常护理的专业培训和指导还比较缺乏。五是社区老年人对自身健康十分关注，希望有更多家门口的卫生医疗服务机构，方便日常检查、配药、咨询。

创新服务模式 提高服务效率

每年，长宁区会为65岁以上老年人提供免费健康体检。今年，仙霞街道老龄委根据体检工作要求，结合仙霞社区卫生服务中心的体检项目安排及前期调研走访的问题，制订适合仙霞老人的体检模式，从而提升服务效率。

针对老年人身体情况，仙霞街道社区卫生中心引进新的“信息系统”，将登记流程简化。采取“四站点一中心”体检模式，四个卫生服务站、一个社区卫生中心都能进行常规化体检，并预约下次空腹验血项目时间，分散体检场地，缩短老



街道为老人送上健康大礼包

人排队等候的时间。同时将原有的体检时间跨度从两个月改成五个月(2018年5月-2018年9月)，方便老人自行安排体检时间。在做好老年人常规项目的检查外，社区卫生服务中心将糖尿病病人的眼底拍片、肺结核筛查、大肠癌筛查等特定项目进行整合，让“多重身份”的老年人只需来医院两次。

引入第三方力量 提升为老服务设施

长宁区正在推进一场认知症社区筛查试验，以摸清社区认知症患者底数，研究建立包括科普宣导、发现转诊、认知干预、家庭支持等在内的社区支持网络。10月11日上午，仙霞街道开展第三十一届敬老节体

验活动暨精神卫生日宣传活动，并携手颐家老年服务中心，将认知症早期干预以游戏的形式融入其中。在认知症普及宣传区、早期干预游戏体验区、健康管理咨询区、体适能展示及体验区开展手眼协调游戏、认知训练游戏，提高老年人对精神健康的认识水平和处理能力。据悉，接下来颐家老年服务中心还会走进居民区，以趣味游戏的形式进行认知症筛查。

街道内老旧小区大多没有安装电梯，部分老人腿脚不便，“上下楼难”成为老年人出行的阻碍，给生活带来极大不便。仙霞街道老龄委向第三方购买了三台爬楼机，帮助行动不便的老人实现上下楼移位的问题，使行动不便的老年人走出家门。此外，仙霞街道以智能终端为

载体推进智慧养老，为100位独居、失智老人提供健康管理、安全监护、亲情关怀服务。

打造综合为老服务中心 推进养教结合

下一阶段，仙霞街道将着力推进2000多平方米的社区综合为老服务中心建设，以打造“幸福养老”福地为目标，进一步整合养老资源、优化功能布局、提升集约化管理水平，为辖区老年人提供集长者照护、日间照料、温馨午餐、卫生服务等功能于一体的公共服务空间。截至目前，综合为老服务中心建设前期项目报建、设计招投标、制定设计方案等工作已全部完成，正在推进施工招投标流程。



居民在卫生服务站做常规体检



社区老人体验爬楼机

导读

仙霞街道多措并举 全力护航进博会



P02

仙霞调研推进涉嫌非法集资风险专项排查工作

P03

“最美物业人”就在我们身边!



P04

网红舒芙蕾回归水城路

P05

再议楼道堆物

P06

变成有能力的天使

P07